

**UCHWAŁA NR XLVIII/434/22  
RADY MIEJSKIEJ W SZUBINIE**

z dnia 18 sierpnia 2022 r.

**w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Szubina**

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 i art. 18b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2022 r. poz. 559, 583, 1005 i 1079), oraz art. 229 pkt 3, art. 238 §1, art. 237 §3 w związku z art. 239 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2021 r. poz. 735 i 1491) po zapoznaniu się z wynikami postępowania przeprowadzonego przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji uchwala się, co następuje:

§ 1. Po rozpatrzeniu skargi na działalność Burmistrza Szubina złożonej w dniu 24 czerwca 2022 r. przez Skarżącą i po zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie zarzutów postawionych w skardze, Rada Miejska w Szubinie uznaje skargę za **bezzasadną** z przyczyn określonych w uzasadnieniu do niniejszej uchwały.

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącej Rady Miejskiej zobowiązując Przewodniczącą do doręczenia uchwały Skarżącemu.

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Przewodnicząca Rady

**Anna Kijowska**

## Uzasadnienie

W dniu 24 czerwca 2022 r. do Przewodniczącej Rady Miejskiej w Szubinie wpłynęła skarga Pani Ewy J. na działalność Burmistrza Szubina.

Przewodnicząca Rady Miejskiej pismem z dnia 28 czerwca 2022 r. przekazała pismo do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Szubinie w celu zbadania zarzutów podniesionych w piśmie, a w przypadku uznania go za skargę, sporządzenia projektu uchwały Rady Miejskiej w Szubinie wraz z uzasadnieniem.

1 lipca 2022 r. w trakcie czynności wstępnych Komisja dokonała kwalifikacji prawnej otrzymanego w dniu 28 czerwca 2022 r. pisma (zachowując 7 dniowy okres od wpływu do biura rady miejskiej) i biorąc pod uwagę treść pisma, jednogłośnie stwierdziła, że jest to skarga dotycząca działalności burmistrza w sprawie należącej do zadań własnych gminy i uznała swoją właściwość do rozpatrzenia przedmiotowej skargi.

W dniu 21 lipca 2022 r. Komisja dokonała analizy treści skargi i za przedmiot skargi uznała zrzut kłamliwej i zastraszającej odpowiedzi Burmistrza Szubina na jej skargę z dnia 23 maja 2022 r. na szubiński MGOPS i wniosek o ukaranie za poświadczenie nieprawdy.

Komisja rozpatrując skargę zapoznała się z:

- skargą z dnia 23 maja 2022 r.,
- odpowiedzią burmistrza na w/w skargę,
- postanowieniem Sądu Rejonowego w Szubinie Sygn.akt III Rns/141/19 z dnia 13 grudnia 2019 r. o umieszczeniu matki Skarżącej w trybie zabezpieczenia na czas trwania postępowania w DPS,
- postanowieniem Sądu Rejonowego w Szubinie sygn. akt III RNs 141/19 z dnia 30 marca 2020 r. o ustaleniu przesłanek do umieszczenia w domu pomocy społecznej bez jej zgody,
- dokumentacją dotyczącą skargi znajdującą się w MGOPS w Szubinie,
- wyjaśnieniami dyrektora Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szubinie,
- wyjaśnieniami Burmistrza Szubina dotyczącymi skargi z dnia 23 czerwca 2022 r.

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Szubinie w oparciu o w/w dokumenty stwierdziła, że wbrew twierdzeniom Skarżącej, jej skargę z 23 maja 2022r. na pracowników Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szubinie, Burmistrz Szubina rozpatrzył i w trybie art. 238 § 1 kpa i odniósł się do wszystkich zarzutów stawianych przez Skarżącą w skardze z 23 maja 2022r.

W odpowiedzi na skargę z 23 maja 2022r. burmistrz powołał się na fakty i dokumenty urzędowe, stąd zarzut, że pismo jest kłamliwe, Komisja po ich ponownej analizie uważa za nieuzasadniony. Celem burmistrza nie było zastraszanie Skarżącej art. 212 kk, lecz uprzedzenie Skarżącej, że dalsze pomawianie pracowników MGOPS i samego ośrodka może ją narazić na odpowiedzialność karną.

Działania burmistrza nie noszą znamion naruszenia prawa.

Komisja odnosząc się do nowych zarzutów ze skargi z 26 czerwca 2022r w oparciu o dokumenty ustaliła, że zarzut jakoby „gmina” ukradła akta osiedleńcze i prawdziwą księgę wieczystą z 1945r. jest nieprawdziwy. Dla nieruchomości oznaczonych nr 51/1 i 85/1 księgi wieczyste prowadzone są przez Sąd Rejonowy w Szubinie. Ponadto w dniu 15 marca 2018 r. postanowieniem znak RGN.6830.1.2018 zostało wszczęte z urzędu postępowanie dla działki nr 85/1, położonej w obrębie ewidencyjnym Małe Rudy, gmina Szubin, zapisanej w księdze wieczystej KW Nr BY1U/00026875/7, stanowiącej własność Gminy Szubin z gruntami graniczącymi z tą działką, a oznaczonymi geodezyjnie jako działka nr 83/1 położonymi w obrębie geodezyjnym Małe Rudy, gmina Szubin, stanowiącymi własność Skarżącej, KW nr BY1U/00028548/0. W czasie prowadzonych przez upoważnionego geodetę w dniach: 21.06.2018 r., 22.08.2018 r. oraz 30.01.2019 r. czynności ustalenia przebiegu granic nie udało się rozstrzygnąć zaistniałego sporu co do przebiegu linii granicznych, pomimo nakłaniania stron do zawarcia ugody. Odmienne stanowiska stron opisane zostały w protokole granicznym, który został podpisany przez przedstawiciela Gminy Szubin, podczas gdy Pani Ewa J. odmówiła podpisania tego protokołu. W związku z zaistniałym sporem co do przebiegu linii granicznych oraz faktem nie zawarcia ugody w oparciu o art. 34. ust 2 ustawy z dnia 17 maja 1989 roku – Prawo geodezyjne i kartograficzne (Dz.U. z 2017 r. poz. 2101 z późn. zm.) w dniu 16 kwietnia 2019 r.

Burmistrz Szubina wydał decyzję znak RGN.6830.1.2018 umarzającą wszczęte z urzędu wyżej opisane postępowanie rozgraniczeniowe i sprawę przekazał do rozpatrzenia sądowi. W powyższej sprawie w dniu 23 marca 2021 r. Sąd Rejonowy w Szubinie wydał postanowienie sygn. akt I Ns 184/19, na które Skarżąca złożyła apelację. W dniu 20 kwietnia 2022 r. Sąd Okręgowy w Bydgoszczy wydał postanowienie o oddaleniu powyższej apelacji, co oznacza że Skarżąca nie udowodniła przed sądem swoich praw do działki nr 85/1 tj. ulicy Topolowej. Działka nr 51/1 stanowi własność prywatną.

Z uwagi zatem na brak potwierdzenia słuszności zarzutów podniesionych w skardze Komisja Skarg, Wniosków i Petycji uznała jednogłośnie skargę za bezzasadną i takie stanowisko postanowiła przedstawić Radzie Miejskiej w Szubinie.

Argumentacja przedstawiona przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji w pełni uzasadnia przedstawiony przez Komisję projekt uchwały, dlatego Rada Miejska w Szubinie podjęła uchwałę uznającą skargę za **bezzasadną**.

Pouczenie:

Zgodnie z dyspozycją art. 239 § 1 ustawy Kodeks postępowania administracyjnego – Rada Miejska w Szubinie informuje, że wskutek uznania skargi za bezzasadną, i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, jeśli Skarżący ponowi ją bez wskazania nowych okoliczności - wówczas Rada Miejska w Szubinie może podtrzymać swoje stanowisko (zaprezentowane powyżej) nanosząc odpowiednią adnotację w aktach sprawy – bez zawiadamiania o tym Skarżącego.

Przewodnicząca Rady

**Anna Kijowska**